

生态环境部:集中力量查处大案要案

《新京报》消息 记者9月27日从生态环境部获悉,生态环境部将集中力量查处大案要案,查处一批有影响力、有震慑力的典型案件。另外,要实施群众关切问题预警督办制度。

近日,生态环境部印发了《关于进一步强化生态环境保护监管执法的意见》。

《意见》指出,近年来,在各地、各部门的共同努力下,环境监管执法工

作取得积极进展。但也应当看到,一些企业仍然存在违法排污等突出问题。要切实强化和创新生态环境监管执法,坚决纠正长期违法排污乱象,压实企业生态环境保护主体责任,推动环境守法成为常态。

《意见》要求,要落实企业主要负责人第一责任。即抓住企业主要负责人这一“关键少数”,督促其承担应尽的生态环境保护职责。其次,全面

推行“双随机、一公开”,即一般企业落实“双随机”抽查,重点企业实现“全覆盖”排查。

另外,要利用科技手段精准发现违法问题。深入实施“千里眼”计划,将热点网格监管范围扩大到汾渭平原和长三角地区城市。加快建设完善污染源实时自动监控体系,打造监管大数据平台,推动“互联网+监管”提高监管执法针对性、科学性、时效性。(邓琦)

【相关新闻】

生态环境部约谈8地政府和部门

《人民日报》消息 9月26日,就侵占破坏自然保护区问题,生态环境部约谈辽宁锦州,吉林延边,江苏镇江,安徽宣城,重庆沙坪坝区、北碚区,云南丽江和西双版纳,以及安徽省林业厅、重庆市林业局、云南省林业厅,要求严格自然保护区管理,推进中央环保督察和“绿盾2017”整改落实,禁止以损害自然保护区为代价谋求一时一地经济增长。

约谈要求,有关地(市、州、区)政府和林业厅(局)要切实提高认识,加强监督管理,狠抓问题整改。相关整改方案及查处情况应在20个工作日内报送生态环境部,并抄报相关省(市)人民政府。生态环境部将适时组织抽查,推动地方整改到位。(寇江泽)

我国奶业质量安全达历史最好水平

《科技日报》消息 记者从农业农村部了解到,近年来我国奶业实现了翻天覆地的变化,基本实现了奶业的结构调整和转型升级,揭开了全面振兴新时代的序幕。当前是乳品质量安全监管最严格的时期,也是乳品质量安全水平的历史最好时期。

数据显示:2017年,我国生鲜乳抽检合格率达到99.8%,三聚氰胺等重点监控违禁添加物抽检合格率已经连续9年保持100%。婴幼儿配方乳粉抽检合格率99.5%,乳制品总体抽检合格率99.2%。乳脂肪平均值为3.80g/100g,乳蛋白平均值为3.23g/100g,菌落总数平均值为31.3万CFU/ml,体细胞数平均值为30.9万个/ml。

国家奶牛产业技术体系首席科学家、中国农业大学教授李胜利说,这些主要指标都达到历史最好水平。即使与国际先进水平相比,我国奶产品整体安全状况也已经达到很高水平。

农业农村部相关负责人介绍,按照“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”的食品安全“四个最严”要求,农业农村部已经将所有奶站纳入信息化监管体系,实施了全覆盖的生鲜乳质量安全监测,建立了无缝隙的质量安全追溯体系。比如,在监管监测信息系统方面,我国目前已经实现生鲜乳收购站和运输车100%覆盖。(马爱平)



观潮

9月27日,记者在浙江海宁市盐官镇占鳌塔上拍摄的钱塘江“一线潮”。当日是农历八月十八,号称“天下第一潮”的钱塘江大潮汹涌而来,众多钱塘江沿岸居民和游客争睹其壮观景象。

摄影/新华社记者 黄宗治

两高明确这些行为犯虚假诉讼罪

新华社消息 日前,最高人民法院、最高人民检察院公布《关于办理虚假诉讼刑事案件适用法律若干问题的解释》(以下简称《解释》),将于2018年10月1日起施行。

近年来,民商事审判领域中的虚假诉讼现象呈现多发态势。虚假诉讼违法犯罪行为严重侵害他人合法权益,损害司法权威和司法公信力,群众反映强烈。

《解释》共12个条文,从虚假诉讼犯罪行为的界

定、定罪量刑标准、数罪竞合的处罚原则、刑事政策的把握、地域管辖的确定等方面作出了规定。

《解释》规定单方或者与他人恶意串通,采取伪造证据、虚假陈述等手段,捏造民事法律关系,虚构民事纠纷,向人民法院提起民事诉讼的,应当认定为刑法规定的虚假诉讼犯罪行为;向人民法院申请执行以捏造的事实作出的仲裁裁决、公证债权文书,或者以捏造的事实对执行标的提出异议、申

请参与执行财产分配的,属于刑法规定的虚假诉讼犯罪行为;以捏造的事实提起民事诉讼,致使人民法院基于捏造的事实作出裁判文书的,应当认定为虚假诉讼罪,在未作出裁判文书的情况下,行为人具有虚假诉讼违法犯罪前科,或者多次以捏造的事实提起民事诉讼,或者具有致使人民法院采取保全措施、致使人民法院开庭审理、干扰正常司法活动等情形的,也应当以虚假诉讼罪定罪处罚。(于子茹)

陕西米脂故意杀人案续:赵泽伟伏法

新华社消息 记者从陕西省人民检察院和陕西省榆林市中级人民法院获悉,经最高人民法院核准,9月27日上午,陕西米脂“4·27”故意杀人案罪犯赵泽伟被执行死刑,榆林市人民检察院依法派员临场监督。

2018年7月10日,榆林市中级人民法院公开开庭

审理了被告人赵泽伟故意杀人一案,并当庭以故意杀人罪判处被告人赵泽伟死刑,剥夺政治权利终身。宣判后,被告人赵泽伟在法定上诉期限内表示不上诉。榆林市中级人民法院于7月24日依法将该案报送陕西省高级人民法院复核。陕西省高级人民法院于8月2日复核终结,裁定

同意榆林市中级人民法院刑事判决,并依法报请最高人民法院核准。(陈晨)

【案件回顾】

4月27日18时10分许,被告人赵泽伟持匕首在米脂县第三中学校门外巷道对放学途中的学生突然袭击,导致9人死亡、4人重伤、7人轻伤、1人轻微伤。

交通部鼓励网约车加大夜间“合规化”运营

《新京报》消息 9月27日下午,交通部召开例行发布会,针对近期开展网约车、顺风车专项检查后,出现的“打车难、黑车扰序”等问题,交通运输部新闻发言人吴春耕表示,下一步交通部将鼓励传统巡游出租车企业、网约车平台公司加大夜间时段“合规化”的运力投放、指导城市公共交通企业适当开通“夜间公交”、严厉打击非法运营行为等方式,解决群众的出行问题。

记者了解到,今年8月31日,交通运输部新业态协同监管部际联席会议召开第二次会议,决定自9月5日起,在全国范围内对所有网约车顺风车平台公司开展进驻式全面检查。(裴剑飞)

◎新闻连锁

中国浙江一项目获颁联合国“地球卫士奖”

《人民日报》消息 联合国“地球卫士奖”颁奖典礼9月26日晚在美国纽约隆重举行,包括中国浙江“千村示范、万村整治”工程等项目及个人获此殊荣。

在颁奖典礼上,组委会宣布,法国总统马克龙和印度总理莫迪、“超越肉类”和“不可思议的食物”公司(Beyond Meat and Impossible Foods)、中国浙江“千村示范、万村整治”工程、科钦国际机场,以及环境和土著权利维护者琼·卡林等杰出的环境变革者,凭借大胆创新和不懈努力以应对环境问题,分获联合国“地球卫士奖”类别中的“政策领导力奖、科学与创新奖、激励与行动奖、商界卓识奖、以及终身成就奖”等殊荣。(殷淼)

名词解析:地球卫士奖

联合国“地球卫士奖”于2004年设立,是联合国最高环保荣誉,旨在表彰来自公共和私营部门以及民间社会,对环境产生了变革性积极影响的杰出人物。

我国电气化铁路里程居世界第一

《工人日报》消息 截至2017年底,我国电气化铁路里程8.7万公里,电气化率68.2%。这是记者9月26日从中国电气化铁路60周年暨中铁电气化局建局60周年纪念大会上获悉的。

据悉,经过60年的努力,我国电气化铁路走出了一条从无到有、从低吨位到重载、从普速到高速的探索创新之路。通过原始创新、集成创新和消化吸收再创新,我国电气化铁路不仅总里程跃升世界第一,在技术水平和建设质量上也达到世界领先水平。(刘静)